

СОВѢТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 205-й.

Четверг, 3 октября (20 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографіи Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографіи Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Перемѣна адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНІЙ: 2 стр. 2 р. 50 к
4 стр. 1 р. 25 к за строку петица

Германія накануне разгрома.

Телеграммы и газетныя сообщенія, помѣщаемыя нами ниже, дают достаточно опредѣленный матеріал для сужденія относительно событій в Болгаріи.

Правительство Болгаріи предложило союзным державам мир. Уже заключено перемиріе, в условія котораго входят со стороны Болгаріи отрѣзать желѣзнодорожное сообщеніе Берлина с Константинополем.

Выход Болгаріи из войны произвел потрясающее впечатлѣніе на Германію. Там царит полная растерянность. В правящих кругах не знают, что дѣлать: предоставить ли главѣ военной партіи Людendorfu диктаторскія полномочія или создать коалицію, пригласив в кабинет Шейдемана. Кайзером принята отставка канцлера Герлинга; министр иностранных Фон-Ганце хотѣл послѣдовать примѣру канцлера, но Вильгельм не согласился его отпустить.

Германія накануне военного разгрома, который неизбежно влечет за собой революцію. Импералистическая клика Германіи стремится найти выход из положенія и не находит его. В области военных операцій она повидимому рѣшила заткнуть брешь на Балканском полуостровѣ посылкой военных сил, которыя спасли бы фронт, не допустив разрыва линіи Берлин-Константинополь и удержав Болгарію даже насильно от выхода из войны. Об этом говорят нѣмецкія газеты; об этом свидѣлствуют свидѣнія из болгарских источников. Сообщеніе из Софійи утверждает, что австрійскія и германскія войска посылаются центральными державами для насильственного возвращенія Болгаріи в ряды австро-германской коалиціи.

Об этом хлопочет и болгарскій помазанник Фердинанд, находящійся в Австріи. Он телеграфирует в Софійу о том, что только оставшійся вѣрной центральным державам Болгарія может спастись от разгрома.

Совершенно ясно, однако, что ни увѣщанія Фердинанда, ни насильственные мѣры Германіи положенія не спасают.

„Фоссише Цейтунг“ сообщает, что мирное предложеніе Болгаріи явилось не столько результатом военного разложенія, сколько послѣдствіем возникшей социальной борьбы, которую внесли большевистскія идеи не только в народ, но и в армію.

К отпору союзным хищникам!

Движеніе народных масс вывело Болгарію из войны.

В Турціи назрѣвают событія того же характера, что и в Болгаріи.

Австрія давно уже жаждет мира; она фактически уже почти вышла из войны. Болгарская „зараза“ неизбежно перекинется и на нее.

Германія накануне военной катастрофы.

Пораженія австро-германскаго империализма усиливают союзников.

Усиленіе союзнаго империализма означает усиленіе натиска союзников на революціонную Россію.

Движеніе народных масс неизбежно и в союзных странах. Но временно союзный империализм сможет увеличить давленіе на Совѣтскую Россію.

Болгарское правительство ошло на мир только потому, что этим шагом оно надѣется спасти свою собственную шкуру, ибо Болгарія дошла до такого состоянія, когда народныя массы в ней готовы перешагнуть через свое правительство, но добиться мира.

Свидѣнія из Болгаріи идут, главным образом, через Берлин. Но „Форверге“ указывает, что в продолженіе трех дней пресса не подает никаких извѣстій из Болгаріи. Между тѣм существует еще германское посольство в Болгаріи, и коллеграфическія линіи между Софией и Берлином не уничтожены. Таким образом можно только предполагать, что германское правительство не хочет сообщать, что оно узнает о положеніи на Балканах. Тѣм не менее можно считать установленным, что в Софійи существует уже Совѣтъ Рабочих Депутатов. В столицѣ Болгаріи идут митинги, болгарскія войска манифестируют в честь всеобщаго мира.

Правда населеніе восторженно привѣтствует Маданова, сдѣлавшаго предложеніе о мирѣ. Правительство Болгаріи получило отсрочку; оно свою шкуру спасло. Но надолго-ли?

Во всяком случаѣ Болгарія вышла из войны и сколько ни посылай Германія войска — болгарскій народ воевать не будет. Для того, чтобы удержать болгарскій фронт надо заткнуть его нѣмецкими штыками.

Имѣет ли однако это смысл? Не поздно ли заткнуть дыры? Свидѣнія из Константинополя говорят о том, что событія в Болгаріи произвели там ошеломляющее впечатлѣніе. Войска отказываются идти на фронт. В городѣ безпорядки.

Революція назрѣвает и там. Турція точно также угрожает выходом из войны.

Не все благополучно и в Австріи. Она тоже стремится выйти из войны; примѣр Болгаріи поведет и ее по пути отказа от войны; Совѣтъ Раб. Деп. в Софійи имѣет свидѣнія о том, что это послѣдует в самом близком времени.

Австро-Германскій империализм накануне полного разгрома. Пораженіе его ждет извне, революція внутри. Его не спасет от этого ни диктатура Модендорфа, ни социал-с глашательское министерство Шейдемана.

Ив. Луанскій.

Кинешемская исторія.

Во вчерашнем номерѣ „Совѣтской газеты“ приведено сообщеніе об арестѣ видных совѣтских работников в г. Кинешмѣ, в том числѣ предвдателя Кинешемскаго уѣзднаго Совѣта Цвѣткова по обвиненію в расхищеніи народных денег, превышеніи власти и плантажѣ. Арест произведен по распоряженію Всероссийской чрезвычайной комиссіи и Иваново-Вознесенской. Число арестованных — 14 человекъ.

Нѣтъ надобности писать о том, что подобныя злоупотребленія, в особенности в тот переходный момент, который переживаем мы, не только возможны, но даже неизбежны. Это совершенно ясно и понятно.

Гораздо важнѣе остановиться на причинах того обстоятельство, что в злоупотребленіях оказываются замѣшанными чуть не все видные совѣтскіе работники, руководящіе жизнью цѣлаго района. Очевидно было нѣчто ненормальное в построеніи работы Кинешемскаго Совѣда вообще, ибо в большинствѣ злоупотребленій, которыя произошли и изжиты участвовавшими отлѣльными людьми; по количеству участников Кинешемская исторія является наиболее огромной.

По поводу Кинешемских злоупотребленій мѣстной Совѣтскій орган „Крестьянин и рабочий“ пишет:

„Самая основная ошибка одних и преступленіе других виновников этой исторіи в том, что их партийная и совѣтская дѣятельность носила характер безответственности, которая порой переходит в преступную легкомысленность. Принимаются важнѣйшія рѣшенія без соотвѣтствующаго коллективнаго обсужденія, рѣшенія эти не протолкаются, а приводятся в исполненіе единолично“.

Дальше газета останавливается на том, что она именует „диктатурой“ быв. прехсѣдателя Совѣта Г. Цвѣткова, которая способствовала процвѣтанію этих злоупотребленій. „Ни для кого не тайна, говорит газета, — что такая диктатура фактически существовала. Но есть диктатура и диктатура. Та диктатура, которая провозглашалъ Гр. Гр. Цвѣтковым, являлась в сущности хозяйничаньем и довольно безалабар-

ным хозяйничаньем. Всякая инициатива отлѣльных работников подавлялась. Часто проводилось правило: „нашему нараву не прелятствуютъ“.

Итак с одной стороны безответственность, с другой диктатура предвдателя... Становится до очевидности ясным, что в Кинешмѣ Совѣтская работа была построена в корнѣ ненормально.

В совѣтской работѣ, дѣйствительно, может быть диктатура в той или иной формѣ. Но при нормальном ея построеніи не может быть безответственности.

Свидѣтельство мѣстнаго органа безответственности г.г. Цвѣтковых и др. в их работѣ, а также то обстоятельство, что арест их произведен был по предписанію из центра, а не мѣстными органами, говорит о том, что у Кинешемской совѣтской организаціи не было связи с массами; говорит о том, что совѣтская организація оторвалась в своей работѣ от масс, от их контроля. Только тогда, когда массы не участвуют самым близким образом в совѣтской работѣ и возможны такія вещи как арест полтора десятков главнѣйших совѣтских работников.

Сове шенно очевидно, что совѣтская работа г.г. Цвѣтковых была также виѣ партийнаго контроля, по всей вѣроятности потому, что партийная организація в Кинешмѣ не была налажена.

Кинешемскій урок должен быть принятъ всеми совѣтскими организаціями „в свидѣнію и руководству“. Должна быть налажена тѣснѣйшая связь с массами у всех совѣтских организацій; массы должны быть в курсѣ всѣх главнѣйших совѣтских дѣл. Планарныя засѣданія совѣтов должны быть регулярными; на этих засѣданіях возможно чаще должны даваться отчеты о дѣятельности совѣтских исполнителей органов: на засѣданіях совѣтов, кромѣ членов, должно привлекать широкіе круги рабочих и бѣдноты. Должна быть установлена формальная ответственность совѣтских работников перед партийной организаціей. Если совѣтскіе работники чувствуют над собой диктатуру партіи — волей не волей они правильно поставят и совѣтскую работу.

Н. П.

Послѣднія извѣстія.

(По телеграфу, радио и из газет.)

На внутреннем фронтѣ.

Оперативная сводка 30 сент.

Сѣверный фронт. Архангельское направление. Попытки противника продвинуться отбиты.

Пинежско-Седейское направление. Попытка противника перейти р. Элет остановлены.

Юный фронт. Павловское направление. Нами занята Елизаветовка.

Новохонерское направление. Нами заняты деревни Каменка, Садовка и Балашово.

Ельское направление. В участіи Вороняно—Дубовое—Порша противник наступал, но был отбит.

Красноярское направление. Нами занят хутор Большой и станція Нестеровская.

Восточный фронт. Алапаевское направление. Послѣ боев в районѣ Алапаевска противник сосредоточил значительныя силы и заставил нас отойти.

Тагильское направление. Противник, получив подкрѣпленіе, наступленіем заставлял наши части отойти.

Пермское направление. Бой за обладаніе деревней Мягкій тынъ продолжаются.

В районѣ Сажусьскаго завода наше наступленіе развивается. Нами заняты Златоустовская, Сажино и Юркан. Наши заняты деревни Карманово и Казняки и атакуют деревни Маректово, Лихвинское, Мещерятино и Барда. Перейдя Волгу наши заняли Уримбасы.

Пенза. Сызранское направление. Послѣ боев наши заняли Новороссійскую; Большую Кинучевку и Балашевку.

Николаевское направление. Наступленіе противника на Хворостянку нами отбито.

Фронт мировой революціи.

Бѣство царя Фердинанда.

БЕРЛИН, 28 сент. Царь Фердинанд с семьей бѣжал из Софійи. (Роста).

Призыв Фердинанда.

БЕРЛИН, 28 сент. Проживающій в Австріи царь Фердинанд обратился к болгарскому народу с призывом остаться вѣрными центральным державам, ибо только онъ одѣлъ гарантируют Болгаріи возможность превращенія в большую державу. (Роста).

Населеніе Софійи привѣтствует смѣлое выступленіе Малинова.

БЕРЛИН, 28 сент. Из Софійи получены свидѣнія о событіях и настроеніях в Болгаріи. Населеніе столицы привѣтствует Малинова за его смѣлое выступленіе. Германофильская пресса закрыта. Болгарскіе солдаты демонстрируют на улицах в честь всеобщаго мира. Софійа неузнаваема. На улицах толпы народа. Всюду митинги. (Роста).

В Турціи революція.

БЕРЛИН, 28 сент. Выступленіе Болгаріи произвело на Турцію ошеломляющее впечатлѣніе. По сообщенію утренних газет в Константинополѣ испухла революція. Полки отказались выступить на фронт. Толпы народа, загружающія улицы, выражают сочувствіе войскам. Полиція безсильно прекратила безпорядки. Для усмиренія вызваны войска. (Роста).

Отлики в Австріи.

БЕРЛИН, 28 сент. В Софійи образован совдеп. Болгарскому совдепу сообщают, что Австрія скоро послѣдует примѣру Болгаріи. (Роста).

Впечатлѣніе в нѣмецких кругах.

БЕРЛИН, 28 сент. Газеты посвящены исключительно революціонному движенію в Болгаріи. В официальных кругах придерживаются мнѣнія, что положеніе серьезное. Надѣются, что посланная германскія и австрійскія войска исправят положеніе. Болгарское предложеніе мира произвело сильное впечатлѣніе в нѣмецких общественных кругах. Из освѣдомленных кругов сообщают, что союз Болгаріи с центральными державами был принужденный. Болгарскій народ утолен войной. Болгарское правительство предложило мир под влияніем населенія. Если правительство не достигнет мира, болгарскій народ добьется его против воли правительства. (Роста).

Требованія нѣмецкой буржуазии и прессы.

БЕРЛИН, 28 сент. Болгарскія событія обсуждались в закрытом засѣданіи главнѣйшей комиссіи в Рейхстагѣ. Нѣмецкая буржуазія и пресса требуют внутренних реформ новаго канцлера и министров и организовать национальную оборону против грозящей катастрофы. (Роста).

Рабочіе Германіи волнуются и требуют мира.

СТОКГОЛЬМ, 25-го сентября. На аудіенціи канцера Герлинга делегаты от рабочих заявили, что народ обескуражен внутренними событиями. Пролетаріат не может дальше созерцать паденія народнаго хозяйства. Продовольственный кризис обострился; распространяется все меньше и меньше продуктов. Пора улучшать положеніе. Возбужденіе пролетаріата огромно; рабочіе не должны голодать, не голодают же богатые. Правительство должно вѣшать спекулянтов и взять в свои руки продовольствіе. Рабочіе протестуют против бѣднѣющих дѣл на обувѣ, бѣлье и одеждѣ, требуют права на труд, на работу, наравнѣ с солдатами и ввиду недоѣданія сократить рабочий день. В заключеніе рабочіе требуют отказа от пангерманизма и аннексионизма, указывая, что настал удобный момент заключенія мира на основах соглашенія, в котором не должны быть забыты интернаціональная социалистическія требованія профессиональных союзов. (Роста).

Угроза центральным державам.

БЕРЛИН, 28 сент. Из Софійи сообщают будто германскія и австро-венгерскія войска будут направлены в Болгарію с цѣлью насильственного возвращенія ея в ряды союзников.

На западном фронтѣ.

Французское сообщеніе.

Наступленіе 1 французской арміи, проводимое совместно с британскими войсками в Сен-Кентенском направленіи, достигло сегодня важных результатов. Преслѣдуя отступающаго неприятеля, французскія войска проникли в С.-Кентен до канала. Нѣмцы, оказывая отчаянное сопротивленіе, с упорством сгруппировались на окраинѣ города, который с сѣвера залит водой, но французы все же достигли канала между Тройкой и Рувром. На югѣ французы проникли в долину Гинденбургскаго войска и заняли 2 пулемета.

Германское сообщеніе.

НАУЭН, 30 сентября. (Западный фронт). Армія Руурхта. Противник продолжал атаки во Фландріи. Его прорыв наших позицій вынудил нас сдвинуть назад правый фланг нашего фронта за сектор Ханузам сѣвернѣ Дикомде де Мерком, на лѣвом флангѣ — очистить высоту Вишасте. (Роста).

Разныя извѣстія.

Самара накануне забастовки.

МОСКВА, 1 окт. Самара накануне забастовки торговлопромышленныхъ служавших. Прдприниматели отказываются принимать тарифный договор, выработанный профессиональным союзом. В Самарѣ населеніе прекратило выдачу сахара. Тимошевскій завод и сахарный запас поступили в пользованіе военнаго вѣдомства. Снабжать сахаром предполагается только дѣтей до 3-х лѣтнаго возраста и желѣзнодорожныхъ служавших, находящихся в полосѣ военныхъ дѣйствій. (Роста).

Исполнительный Комитет Костромского Городского Совета рабочих депутатов

объявляет конкурс на проэкт трибуны-памятника октябрьской революции на площади „Революции“, бывш. Сусанинской в г. Костромь, на мѣстѣ бывшего памятника Сусанину на нижеслѣдующих условиях:

1. Требуется составить проэкт трибуны-памятника, приспособив оставшійся от разобраннаго памятника Сусанину—педестал из краснаго гранита, обозначенный на планѣ мѣстности № 1. Фотографическiе снимки № 2 и 3 дают представление о видѣ того же мѣста со стороны рѣки Волги, куда должен быть обращен главный фасад. Трибуна должна быть устроена у подножья верхней ступени педестала для ораторов не менѣе пяти человек; педестал желательнo оставить в прежнем видѣ, но возможно допустить измѣненіе лицевой его стѣны, обращенной к рѣкѣ Волгѣ. На стѣнѣ его стѣнках могут быть соответствующіе барельефы, даты и орнаменты. Пристройкѣ к педесталу в видѣ колоннад, стѣнок и т. п. допустима. Педестал должен служить подножием для какой-либо, смотря по мысли автора, эмблемы „октябрьской революции“.

2. Трибуна-памятник должна соответствовать своему назначенію, явиться вѣчным хранителем идеи революции и должна гармонизировать с окружающей обстановкой.

3. Требуется представить:

- план в масштабѣ $\frac{1}{100}$ натуры,
- продольные и поперечные разрывы в масштабѣ $\frac{1}{50}$ натуры,
- два фасада в масштабѣ $\frac{1}{50}$ натуры,
- перспективный вид,
- желательно представление скульптурной модели (в $\frac{1}{50}$ величины), взаимнѣ представлений перспективнаго вида.

4. За относительно лучшие проэктны будут выданы три прѣміи: 1-я в размѣрѣ 4000 руб., 2-я в размѣрѣ 2000 руб. и 3-я в размѣрѣ 1000 рублей. Заказчик сохраняет за собой право приобрѣтенія и непрямнаго проэкта по цѣнѣ послѣдней прѣміи.

5. Проэктны представляются в папках не в свернутом видѣ, пох девизами, с приложеніем запечатанных девизных конвертов, содержащих фамилии и адреса авторов.

6. Конкурс объявляется для рѣшенія опредѣленной задачи в данной мѣстности, а потому преміированные и приобрѣтенные проэктны могут быть использованы лишь для данной цѣли и не могут быть повторены автором для другого учрежденія или лица. Право воспроизведенія каким-либо графическим способом остается за автором.

7. Проэктны должны быть представлены в Исполнительный Комитет Костромского Городского Совета рабочих депутатов не позже 12 часов дня 15-го декабря 1918 года. Иногородніе конкуренты должны отправить свои проэктны не позже указанного в программѣ срока, извѣстить Комитет телеграммой о высылкѣ проэкта и в течение 10 дней со дня истеченія срока конкурса представить в Комитет почтовую квитанцію, свидѣтельствующую о том, что проэкт отправлен не позже срока указанного в программѣ конкурса.

Проэктны, представленные позже 10 дней со дня истеченія срока, рассматриваются не будут.

8. Комиссію судей составляют делегированные от обществ и учреждений:

- один представитель от Художественной секціи Комиссаріата Народнаго Просвѣщенія,
- один член Московскаго Общества Архитекторов,
- один член Петроградскаго Общества Архитекторов-художников,
- один член Петроградскаго Общества гражданских инженеров,
- мѣстные специалисты по назначенію от заинтересованных мѣстных учреждений, по одному от каждого учрежденія, а именно:
 - от отдѣла городского и сельскаго строительства Совета Народнаго Хозяйства,
 - от Строительнаго отдѣла Исполнительнаго Комитета Городскаго Совета рабочих депутатов,
 - от Научнаго Общества и
 - от Общества Художников.
- один представитель от Городскаго Комитета партіи коммунистов (большевиков),
- один представитель от Губернскаго Исполнительнаго Комитета Костромскаго Совета рабочих и крестьянских депутатов,
- один представитель от Уѣзднаго Исполнительнаго Комитета,
- и 5 представителей от Городскаго Исполнительнаго Комитета.

9. Запросы относительно могущих оказаться неясностей в программѣ конкурса будут приниматься Комитетом до 1-го ноября 1918 года.

Отбиты на запросы по просьбѣ конкурентов будут высылаться по почтѣ по указанным адресам.

10. Непремированные проэктны должны быть взяты обратно в мѣсячный срок со дня присужденія прѣмій и будут выданы предъавителям квитанцій Комитета, выданных при приемѣ проэктнов на конкурс, или по представленію копій почтовых квитанцій, завѣренных народным нотариусом.

Проэктны, не взятые в этот срок, поступают в собственность города.

Костромской Городской Исполнительный Комитет.

1693—3—2

Пріем посетителей по дѣлам службы Костромским Губернским Комиссаром по военным дѣлам производится ежедневно с 10 до 12 час., а по четвергам с 10 до 14 час., в какое время граждане и могут обращаться по разным служебным дѣлам, в зданіе Губвоенкома. (1669—6—4).

Костромской Губернск. Продовольств. Отдѣл

объявляет, что по инициативѣ его в связи с заготовками сырья при Костромском Союзѣ Потребительных О-в (бывшее Центральное С. Х. Общество) 6-го октября сего года в 12 час. дня в зданіи О-ва, Набережная рѣки Волги, создается Губернскій С'зд Представителей Молочных Кооперативов как состоящих членами Костромского Союза Потребительных О-в, так и не состоящих.

На с'здѣ будут рассматриваться слѣдующіе вопросы:

1. Положеніе сырораженія и маслодѣлїи в настоящій момент (доклады с мѣст).
2. Образование самостоятельнаго Союза молочных кооперативов.
3. Выработка общаго плана заготовок молочных продуктов.
4. Текущія дѣла.

1687—3—3

Всѣм волостным исполкомам, партійным организациям и комитетам бѣдности Костромского уѣзда.

Выберите кандидатуры в волостные агенты Распространенія произведенной печати из-в В. Ц. И. К., с поручительством и рекомендаціей ваших организаций. Выбраннаго агента вышлите немедленно в Кострому по адресу: Уѣздной агентурѣ: Гостинный двор против казначейства (бывш. маг. Шварца) для полученія инструкцій и моего утвержденія. Костромской уѣздный агент отд. Распространенія произв. печати из-в В. Ц. И. К. А. И. Краснов.

Тел. адрес: Кострома Ураспространенія. 1716—3—1

Объявленіе Костромского Губернскаго Комиссара Продовольствїа о нормѣ храненія картофеля.

Коллегіей Костромского Губернскаго Продовольственнаго Комитета в засѣданіи от 30-го сентября постановлено: объявить населенію, что оно имѣет право заготавливать картофель для храненія, исходя из нормы 24 пуда на человека в год. 1712—2—2

Костромской Уѣздный Комиссаріат по Военным Дѣлам ОБЪЯВЛЯЕТ,

что зубные врачи (хвалтысты) и зубные техники как призванные по мобилизаціи, там и служащіе по вольному найму, обязаны немедленно явиться в Комиссаріат (Сергиевская, 9) для заполненія опросных карточек. 1715—2—2

Уѣздомвоен.

Педагогическій Совет 5-го высшаго начальнаго (бывшаго духовнаго) училища объявляет, что учебныя занятія начнутся 10 октября (27 сентября) с 10 час. утра. (1702—2—2).

Обязательныя постановленія Городского Исполнительнаго Комитета.

1. У всѣх убитых на бойнѣ туш крупнаго рогатаго скота (включая телок), доставляемых на бойню для осмотра и клейменія, отрубается хвост по самое его мѣсяче основаніе, при чем, если туша будет доставлена с холка небольшим отрубленным хвостом, оставленным по небрежности в кожѣ, в кожѣ этот отрубъ пропадает при поступленіи кожи на кожевенный завод, — то штрафом за такую неэкономную работу, в столь тяжелое в продовольственном отношеніи время, будет братьса безвозмездно одна почка. Хвост цѣликом будет браться до 1 ноября и, ст., послѣ котораго времени хвост будет отрубываться подобно нижезложенному в пунктѣ 2-м расчету, причем штраф за произвольное укороченіе хвоста остается в силѣ.

2. С крупнаго рогатаго скота, убиваемаго на бойнѣ, будет браться хвост с таким расчетом, чтобы при тушѣ остался кусок хвоста длиной в $2\frac{1}{2}$ верш. (как производилось до сего времени при сдираниіи кожи, но до сего времени острый конец хвоста длиной в 6—7 верш. пропадал). Бойцам городской бойни вышляется в обязанность сдирать кожу со всего хвоста, дабы в кожѣ не осталось ни куска мяса.

3. Обменныя железы и поджолочная железа всѣх животных, как неупомянутыя до сего времени, поступают в собственность города. Это относится только к убиваемым на бойнѣ.

4. Колбасная мастерская, бывшая Голованова, обязуется отпускать на городской советскій завод продуктов бѣлковаго питанія кости с остатками на них мяса, свиные уши, потроха, кожу, для утилизациа их при приготовленіи из смѣси их с хвостами, железами—бульона-экстракта. За каждый пуд отпущаемых с мастерской костей, кожи и т. д. будет вноситься из городских сумм плата по слѣдующему расчету—каждый пуд оцѣняется как $\frac{1}{8}$ продажной цѣны 1 пуда чайной колбасы 1 сорта.

5. Настоящее обязательное постановленіе вступает в силу тотчас по опубликованію его в „Советскій Газетѣ“.

1717—2—1

ОТ ОДѢЛА РАСПРОСТРАНЕНІЯ произведенной печати изда-ва В. Ц. И. К. Костромская губернская агентура.

Кострома Гостинный Двор, помѣщ. бывш. Кириллова, Тел. 3—54.

Адрес для телеграмм: **КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНИЕ**.

Считаясь с создавшимся положеніем в Советскій Россіи, в которой, благодаря тѣмнотѣ, безграмотности и неосвѣщенности широких трудовых масс, еще до сих пор остается огромное поле дѣятельности для контр-революціонной пропаганды, клеветы, лжи и для распространенія пугающих населенію слухов, чѣм широко пользуются наступавшіе со всѣх сторон кровожадные враги революціонной трудовой Россіи—владѣтели В. Ц. И. К. поставило перед своим отдѣлом распространенія произведенной печати задачу покрыть немедленно всю страну густой стѣной губернских, уѣздных и волостных агентств отдѣла распространенія с тѣм, чтобы многомилліонные экземпляры листовок, брошюр, газет и журналов, ежедневно выбрасываемых печатным станком, быстро попадали в самыя глухіе углы всей Советскій Россіи.

Кромѣ того, отдѣлу поручено оборудовать губернскіе книжныя склады для безпрерывнаго снабженія уѣздных и волостных книжных магазинов всѣми произведенными печаті: газетами, брошюрами, учебниками, пособіями и т. д. и даже канцелярскими принадлежностями.

Для выполненія столь важной задачи отдѣлу требуются безусловно честные и энергичные агенты, за подписаніем которых отдѣлом делегированы отвѣтственные организаторы.

Но, чтобы еще болѣе ускорить дѣло, отдѣл обращается къ всѣм мѣстным партійным комитетам коммунистов, къ комитетам бѣдности, къ всѣм революціонным фракціям Советов и другим организациям с настоятельной товарищеской просьбой немедленно подписывать агентов для своих мѣстностей и телеграфировать в Костромскую губернскую агентуру фамилію и адрес намѣченнаго агента.

Вознагражденіе уѣздному агенту 500 руб. в мѣсяц, волостному от 10 до 15% с вырученной суммы. В зависимости от обстоятельств возможны уклоненія от указанных цифр.

Ждем телеграмм.

Спѣшите, товарищи, враг не ждет.

Губернскій агент отд. распростр. произв. печати З. Левин.

(1580—12—5).

Бѣгство буржуазіи.

ВОРОНЕЖ, 30 сент. Губернскій отдѣл управленія ежедневно осаждаются сотнями лиц, желающих убраться на Дон, Украину и Поволжье. Большинство уѣзжающих буржуазія и соборная интеллигенція. Неожиданный наплыв отбѣжающих объясняется постановленіем Горисполкома, предлагающим лицам без опредѣленных заявляій принадлежать к классу буржуазіи, а незарегистрированным в Виржѣ труда и профессиональных союзах в недельный срок покинуть город. (Роста)

Красновскія банды деморализуются.

По свѣдѣніям с фронта казачскіе полки почти цѣликом переходят на нашу сторону. Деморализація Красновских банд с каждым днем растет. (Роста)

Отказ итти на фронт.

ВЕЛИКІЯ ЛУКИ 28 сент. Жители Пскова передают, что на двух 70, 41 и 74 ландверные полки и 250 артиллерійскій полкъ отказались итти на западный фронт. Из числа взбунтовавшихся арестовано 50 человек. (Роста)

Мѣстная жизнь.

Хроника.

Средняя школа для взрослых Н. О. Н. У. В четверг, 3-го октября, открываются учебныя занятія во 2-м филиальной отдѣленія средней школы для взрослых в помѣщеніи 7-го городского училища, на Никольской улицѣ, в домѣ Бородатова (ход с Никольской, во двор). Начало занятій в 7 час. веч. по новому времени.—Всѣх записанных учащагх просят собраться в назначенное время. Будет произведена окончательная записъ в число слушателей этого (3-го) района и записъ желающих изучать языки. Занятія языками в школах 1-го и 2-го районов начались с текущей недѣли.

Курсы по химіи. Полотдѣл профессиональнаго образованія при К. И. С. Н. Х. в воскресенье 6 сего октября в 3 часа дня открывает при химической аудитория промышленнаго училища имени Ф. В. Давыдова курсы по общей и прикладной химіи.

Всѣ записавшіеся на курсы приглашаются къ означенному времени. Курсы не считая практических работ, будут проходить по праздникам по $2\frac{1}{2}$ часа ежедневно.

К открытію сезона в городском театрѣ.

По постановленію Гор. Исп. Комитета на днях был опечатан городской театр для учета театральнаго имущества. Учет произведен, и подготовительныя работы к открытію сезона товариществу артистов разрѣшены.

Открытие сезона предполагается в субботу 5-го октября.

У нас учатся.

1-го октября в Кострому прибыл из Нижнего-Новгорода командированный нижегородским губ. отдѣлом здравоохраненія и отдѣлом продовольствія, завѣдующій больницами вет. врач Бархатов для ознакомленія с производством кровяных питательных болузов.

Горисполком разрѣшил посѣщеніе завода и изученіе дѣла и поручил завѣдующему заводом продуктов бѣлковаго питанія вет. врачу Василену ознакомиться пребывавшаго товарища с сущностью и постановкой дѣла. В Нижнем Новгородѣ будет открыт советскій завод продуктов бѣлковаго питанія по образцу нашего Костромскаго, перваго в Россіи.

Церковь, школа и государство.

(С митинга в Народном домѣ.)

1-го октября в зданіи Народнаго Дома состоялся многолюдный рабочій митинг посвященный вопросу: церковь, школа и государство.

Переполненная преимущественно рабочими аудитория громкими аплодисментами встрѣтила сообщеніе т. Аристова о надвигающейся грозной революціи и ближняго востока. Послѣ краткой рѣчи предѣлательствующаго митинга т. Козлова, выяснявшей событія текущих дней в связи с Болгарскіи революціей и паденіем мощи германскаго империализма, как показательных фактов грядущей мировой революціи, с большой

и горячей рѣчью на взятую тему выступил т. Степанов.

Чтобы глубже отбѣвить всю пафосность поповской проповѣди о „яко-бы, особом гоненіи, вызваннаго Советской властью на православную церковь, и чтобы обрисовать дѣйствительное отношеніе Советской власти къ религіи коммунистов-большевиков къ религіям вообще, оратор прежде всего остановился на исторіи возникновенія религіи.

Кратко коснувшись той стадіи в исторіи развитія человечества, когда послѣднее не имѣло никаких представлений о Богѣ и когда затѣм оно, получив в свои руки такія важныя силы, как огонь и пользование человѣческой рѣчью, получил рѣзкій толчок в сторону выхода из своего первобытнаго состоянія, оратор особенно подробно остановился затѣм на так называемом „героическом періодѣ“ в исторіи человечества, періодѣ, характеризующемся появленіем лиц, выдѣлявшихся из окружающей среды большой силой и ловкостью и большим умѣнием приспосабливаться къ жизни т. е. появленіем так называемых героев. Однако и при наличности этих героев человечество тогда видѣло, что есть такія силы природы, как, напр. молніи, солнце и т. д. которыя все же остаются внѣ сферы досягаемости для него. Это привело къ представленію о существованіи какаго-то высших, невѣдомых существ—богов, которых человечество таким образом и создало „по образу и подобию своему“. Так, напр., у древних греков было върваніе в цѣлую группу боговъ, населяющих гору Олимп, в лицѣ которых греки и обожествили непонятныя и неподчиняющіяся им силы природы (Аполлон—бог свѣта, Юпитер—бог молніи, Нептун—бог моря и т. д.). Назвъ славянскіе древніе язычскіе героев и были эти Мимулы Селивановича, Зміи Горынычи, Илья Муромцы и т. п. представляя точный сколов с боговъ Олимпа.

Так рождалось и насаждалось в человечествѣ представеніе о богѣ.

Но большевики отсюда вовсе не дѣлают опредѣленнаго вывода, что Бога нѣтъ. Они не рѣшают этого вопроса с плеча как не дѣлают этого даже и многие из мыслителей и ученых. Они только говорят, что ни присутствія ни отсутствія Бога доказать нельзя.

Дальнѣ оратор, коснувшись атеизма, как отрицательнаго отношенія ко всѣм вообще религіям, что и исцѣлывается большевиками, переходит къ вопросу—какіи именно точки соприкосновенія заставляют большевиков обратить свое особое вниманіе на так называемую православную церковь.

Стоя на точкѣ рѣшій предоставленія всѣм полной свободы совѣсти, большевики не могут не бороться с русской церковью, которая, на-ряду съ тюрьмами, войсками и судами, являлась все время в руках правительства огромным рычагом для угнетенія широких народных масс в интересах горсточкаго эксплуататорскаго бездѣльничества. Большевики не могут не бороться съ церковью, которая издавала самое ученіе евангелія, как, напр., извѣстныя заповѣди о брательствах (еванг. Матф., 5 гл.), гдѣ проводится опредѣленная линія поведения для всѣх испытывающих—здѣсь на землѣ всякія несправедливости; съ церковью, которая никогда не стояла на сторонѣ бѣдняков, а наоборот собирала в свои монастыри, лавры и т. п. несметныя богатства, одѣвала попов и монахов в шелка и золото в то время, как народ умерал от голодухи и эпидемій, съ церковью, которая в лицѣ царских чиновников, обер-прокуроров синода вѣдѣла недоброй памяти К. П. Побѣдоносцева, заключив опредѣленный союз с правительством в цѣлях держанія в желѣзных рукавицах всѣх трудящихся, окружила в лицѣ десятков тысяч своих попов каждое „гражданина“ полицейщиной, начиная с момента его рожденія и до гробовой доски (аплод.), и превратила себя в простую лавочку, на „поток и разграбленіе“ которой отдало было правительством населеніе в благодарностъ за усердныя „помощенія“ попами всѣх царствующаго особ и всѣх их любовниц; съ церковью, которая усердно проповѣдывала, что такой „порядок“ установлен самими богом и что подчиняющіеся ему получают в награду „блаженство на небесах“.

Понутно автор упомянул о таком шедеврѣ поповской изобрѣтательности по части „потока и разграбленія“, как знаменитый поповскій индугленцій, посредством которых Римскіе папы за хорошее вознагражденіе авансом отпущали всѣ грѣхи. Особенно в этом отношеніи отличался папа Иннокентій III, который, чтобы найти средства для постройки собора в Римѣ, по-просту перепродал свое право выдачи этих индугленцій—магдалов на блаженную жизнь на небесах германскому банкиру Фульберу за нѣсколько милліонов левров, причем послѣдній, обѣзвѣвъ с цѣлым штатом епископов всю Германію, и сдѣлал на этом хорошій для себя гешефт.

В виду всего сказаннаго большевики в-объяснили: мы не насилуем вѣры, мы предоставляем общинам самим содержать свои церкви, но мы не можем поддерживать средствами государственна

царство, которая превратилась в при- служивающую царей, бюрократия и всякого рода кулаков в качестве рычага для затуманивания мозгов, в качестве ко- лоссального пресса для угнетения тру- дящихся.

Далее оратор, обрисован ту роль, которую играли в отголоски замешения мозгов школы, в которых на первом плане стоял поповский закон Божий, подробно останавливаясь на возмещениях попами евангельских заповедей. Высо- ких заповеди о любви и всепрощении, а в частности, заповедь „не убий“ бы- ли грубо извратительски затоптаны по- нами в грязь. На том самом евангелии, в котором говорится „не убий“, поны заставляли и заставляли клясться лю- дей, посылая их на взаимное истребление и т. п.

Конечно и большевики сейчас ведут войну, но они вынуждены делать это, они смотрят на это (было как на дело поганое, как на дело, без которого нельзя установить такого порядка, при котором можно будет, наконец, „переводить оружие на серп“, при котором устроится не на небо, а на землю та- кое царство; где люди будут действи- тельно друг другу братьями, где не будет человеческого сознание одуман- ваться такими дурманами, как при- служивающая царство и царские каба- ки. Тогда-то мы скажем, что царство Божье действительно стало внутри нас (аплод.)

Выступившая затем на тему мати- га т. Виноградова отметила, что цер- ковь и ее прислужники не только игра- ли в руку буржуазии в угнетении б/льняков, но служили одним из важ- ных факторов, способствующих закря- пошению женщин как в семье так и обществу.

Привет от раненых красно- армейцев.

Здравствуй, красный городок, Кострома, родная! Здравствуй, красный уголок — Нам житье рая! Ты теперь от нас узнай — Кто мы и откуда, Разстоянья посятая: Тысячи отсюда! Там — я должен рассказать Вам для покаяния, — Нам пришлось испытать Десять три страдания. Верет тысячку мы кругом С боем выходящи. Больше шапкой в штыком Б/льях колотили. На обратном же пути Столько нам мучений Ведем пришлось пережить, Что не до сравнений. Мы идем, кругом бой, Нам грозит могилы! Велдх несутся пуды рои С обреченной унылой. Было трудно, — что скрывать, Ведем не до улыбки, Но как примется играть Кто ибунду на скрипкИ — Вмиг подирайм костыля И пошла петля: Только слышно: жарь! ваги!

То-то было смеха! Всяко было... А теперь, Кострома родная, Уголок наш довърь От земного рая! Отдохнем и полетим С чехами пробиться! Над Россией не дадим Звямо б/льях взяться!

Казак Евгений Ершов.

29 сентября 1918 г. Кострома.

Вперед!

Вперед, молодая дружина! Вперед! Защищайте народ! Чтоб сгинул явьбья „аф Царей и помятков, брод! Вы тяжкия цепи таскали, Устади под гнетом царей, И вы же без слов исполняли Приказы своих палачей. На бой же, вперед, поскорье, На славный, могучий. Вперед! За правду с/вщитче скорье, За вами рабочий народ!...

Васильев Иван.

Пролетарская культура.

Из жизни раб. соц. клуба.

◆ Коллегия сотрудников. В поряд- ке для доклад т. Орлеанского о рабо- те труппы народного дома. Вопрос идет о том, могут ли члены клуба, ду- мающие еще только начать учиться сценическому искусству сделать это там.

Т. Вильев предлагает следующую план работы: 1) искусство пзвнанаго слова — объяснительное чтение дра- матических произведений с руководителем, декламация драмат. отрывков, сценка пьес 2) искусство красок и линий — изучение декоративного рисования, гримм, создание проектов декораций, костюмов, изучение драмат. альбомов и т. д. 3) искусство движения и игры мускулов. Изучение ритмическ. гимнастики, спе- циальной пластики, 4) искусство сцени- ческих эффектов, которое достигается изучением приборов, употребляемых на сцене.

Р/шено 1-ю часть плана осуществ- лять в клубе в специальной группе, а остальное — на практикв в нар. домѣ.

Вторым шел вопрос о библиотеке. Завѣдующая сообщает, что библиотека стоит далеко не на высоте, т. к. неко- му заняться ею. Является необходи- мым приглашение опытного библио- текаря.

Присутствующие высказывают же- лание, чтобы завѣдующий библиотекой читал иногда лекции, напр. о „Роли и значении книги“, и т. п.

Далее — вопрос о работѣ в народн. домѣ. Завѣдующий „домом“ предлагает обсудить вопрос о реорганизации о-ва нар. дома, о выборѣ правления его от рабочих клубов.

Постановлено обсудить этот вопрос на следующем заседании 3 октября.

◆ Группа будущих инструкторов по клубам. В среду в группе 1-й доклад „Значение вышколаго образования“. Т. Вильева причем члены группы буд- дут сохоялацисами. Их тема: „Кул. просв. роль нашего клуба“.

Наиболее 10 докладов, по средам. В субботу же — чтение отрывков вслух, ответы на вопросы, наизущение асей коллегией, в связи с клубной работой.

◆ Общое собрание. 4 окт. в нар. домѣ будет полугодичное общее соб- рание членов. По уставу должны быть переыборы правления и завѣдующаго т. к. эти выборы были на 1/2 года. В клубѣ к 1-му октября числятся 1547 членов.

◆ Еще клуб 28 сентября за рѣ- кой Волгой состоялся отартие рабо- чаго клуба. Еще одним культурным очагом стало большое учас в Костромѣ. Пора рабочему классу запастись знаниями и ведем тѣм, чѣм богат его в/сковый враг — буржуазия.

Без знаний и просвещения трудно, тяжело строить новую жизнь. Но мы ведем, что наши товарищи не оста- вутся безучастны и будут по возможно- сти запасаться знаниями и опытом для проведения в жизнь новых комму- нистических начал. Железом заводско- му рабочему клубу расширять во всей красоте и быть очагом культуры и просвещения темных рабочих масс.

Пусть яркое солнце осветит путь для тѣх товарищей, которые быть мо- жет еще блуждают в потемках, пусть выведет их из тьмы и укажет пра- вильный и вѣрный путь к свѣтлому будущему. Этого мы ждем от нового рабочего клуба.

Товарищ, свѣтает, работать давай, Работы усиленной требует край!...

Член клуба.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВѢТА.

Об убой скота.

По заслушании журнала совещания от 26 сент. по вопросу об увеличении убоя скота на гор. бойнѣ гор. Испок- омом вынесено следующее постановле- ние:

1) Ввоз крупного рогатого скота (коров, быков и молодых до 1 года) в битом видѣ в г. Кострому безпре- пятственно разрешается лишь с 1-го ноября по 15 апреля; в остальное время года означенны животные мо-

гут доставляться лишь в живом видѣ для убоя на гор. скотобойнѣ. Лица, доставивши скот в битом видѣ в пе- риод времени с 15-го апреля по 1-е ноября уличаются за ветеринарный осмотр вдвое против таксы, установленной за осмотр туш.

2) а) Убой лошадей для продажи комскаго мяса в пищу населению мо- жет производиться только на город- ской бойнѣ.

б) Ввоз конины в битом видѣ для

Да что декреты! Расклеили агита- ционный плакат „царь, пеп и кулак“ — так он на этот плакат часами смотрит, до об/двнн. Уставится — и смотрит.

В „Извѣстиях“ прежде всего шлет официальную часть и читает ее внима- тельнѣе, чѣм мы, большевики. О том времени, когда у него в чаю на столѣ лежало „Русское Слово“, буржуа за- чинает позавывать и повсюду слыш- ется с своей участью. Надежды на чехо-словаков оставляет, безогвардей- цев цѣнят дешево, а об англичанах только въздыхает тайком.

Сегодня я наблюдал одного такого читателя „Извѣстий“. На первой стра- ницѣ в достаточной степени сенсацион- ный материал: переплетка с нейтраль- ными державами о красном террорѣ, телеграмма о вѣрии нами Самьяерка и т. п. Личо читателя безстрашно. Далѣе идут статьи, телеграммы, — все вот же эффект.

Но вот в уголку на 3-й странице приоткрылась скромная сухая замѣтка в 7 строк:

„Совнарком постановил прекратить с 1-го января 1921 года изготовление мѣры и гирь русской системы, с 1 января 1923 г. пре- кратить их продажу, и с 1 января 1924 г. воспретить прирѣсние на территории Со- вѣтской Республики всяких мѣръ и вѣсов кромѣ метрических.“

— О, Господи, — вырывается у чи- тателя стои: — о 1924 годѣ заботится! Когда же конец!

Читатель поднимает глаза к небу. Его взгляд свѣтится смѣрением и обре- ченностью.

А на заборах расклеивают новые декреты, с вивгом несутся автомобили, в воздух пахнет ухлопием, ревни- щией, выселением и арестом буржуев. И вт газеты, которая, пролила бы бальзам на израненное сердце буржуя, сообщив, что большевикам доживает по- следния секунды, — что он обречен на погильдь...

Л. Сосновский.

прежаме населению безусловно воспре- щается.

в) Вся конина, доставленная в го- род в битом видѣ, подлежит уничто- жению без выдачи какого либо вознагра- жения.

г) Мусульманскому населению пре- длагается право убоя скота на город- ской скотобойнѣ с соблюдением уста- новленных законом Магомета правил и ритуалом.

д) За убой лошадей на городской

скотобойнѣ устанавливается плата за голову.

Увеличение цѣн на посѣщение кинема- тографов.

Согласно докладу завѣдующаго отѣ- ла сборов И. О. Януцкого Гор. Исп. Комитетом установлены следующие цѣ- ны на посѣщение кинематографов: 1-е мѣсто—3 р., 2-е—2 р. 50 к., 3-е—1 р. 90 к., купоны на ложу—4 р.

Продовольствие.

◆ Аванс Костромско-Ярославскому союзу. Заслушав отношение Костром- ско-Ярославского союза С. Х. Т-в по переработкѣ и сбыту картофеля о вы- дачѣ дополнительной суммы на заго- товку картофеля в разибрь полутора миллиона рублей, продюллерия поста- новила: выдать просимую сумму на за- готовку картофеля в разибрь полутора миллиона рублей по расчету из 8% годовых сроком на один мѣсяц.

◆ Поняни рыбы. Губродколлегия, заслушав телеграмму от Выхивя из Николаевской слободы о немедленном переводе по телеграфу 200 тыс. руб. для уплаты за рыбу постановила: пе- ревести по телеграфу через Москов- ский Народный Банк на имя агента Николаева 200 тыс. руб. в уплату за рыбу, закупленную у Ловенской артели. Телеграфировать Выхивку о переводе денег и послать 500 тыс. рублей с артельщиком.

◆ К свѣдѣнню потребителей рыбы. В одном из номеров „Извѣстий Пет- ротрадскаго Комисариата по Продоволь- ствию“ сообщается о пользе и спосо- бях употребления воблы.

Мясо воблы твердо, но его нетрудно сделать мягким, если воблу посоло- тить по какому-либо твердому пред- мету, например, деревянной доскѣ, каменной плитѣ и проч. Это самый про- стый и один из наиболее практикую- щихся способов размачивания вобры в обычной жизни.

Этот же способ размачивания воблы применяется и хозяйками в домах, но только в другой формѣ. — Завертывают рыбу в бумагу и колотят во ней де- ревянным молотком или просто пали- цем, соблюдают при этом некоторую осторожность, чтобы сохранить рыбу цѣлой, неспорченной. Кожа с побитой воблы сдирается легко, как перчатка, а самое мясо становится мягким и соч- ным.

Иногда воблу размачивают с помощью поджаривания, помнящую рыбу в испол- неную пещку, нагрѣтую духовку пла- ты, или опустив на короткое время (3—4 минуты) в кипяток. В этих случаях пользуются водяными парами, например, держат рыбу 3—5 минут над кипящим самоваром.

Чтобы получить лучший результат размачивания воблы и достигнуть вку- сового эффекта в ней, для этого масте- ричьи-кулинарки пользуются слѣду- ющим способом — обдают рыбу сильным кипятком, а потом ее завертывают в какую-либо толстую бумагу, смоченную также кипятком, загиб свертка подб- ывается в теплую духовку минут на 20—30 и в течение этого време и бумага слегка ронивается водой во из- бѣжание высыхания.

Кожа с воблы, распаренной таким образом, легко снимается, а чешуя чистится, как с свѣжей рыбы. Мясо становится довольно мягким и сравни- тельно вѣжным, вапаянная мясо конеч- ного сига, хотя, правда, с привкусом полежалости.

Не только вобла, а высушенная плывца, соленая селедка окажутся ве- ликолепными питательными продуктами, что подтверждается даже и наукой.

Еще утилизация.

С миру по ниткѣ — бѣ- лому рубашка.

На коллегияльном заседании горис- полкома от 25 сент. был принят мой проект утилизации № 2, а также принят к свѣдѣнню проект № 3. Нахожу нужным, всѣдѣние появившейся в Сов. газ. замѣтки „Ничто не должно пропадать“ со своей стороны дать нѣ- которыми разъяснения.

До сего времени при сдирании кож с убойных животных обыкновенно оста- влялся в кожѣ значительный кусок хвоста не только со связками и сухо- жилками, но и мускулами т. е. мясом. Эта часть хвоста оставалась при кожѣ, слѣдовательно, пропадала. Между тѣм материал этот очень цѣнный и при предполагаемой варкѣ бульона может дать не только отличнѣйшй экстракт, но и порядочный процент вкуснаго кост- но-мозгового жара.

Сменныя железы тоже не утилизи- ровались для питания населения (все это касается не только Костромы, но, насколько и знаю, чуть ли не во всѣх гор. России), а между тѣм эти железы полезны при лечении туберкулеза, рака, азиаго, холеры, панги, неврасте- ния, мужского безсилія, малярийной ка- хексии, старческой прихлости и т. д. (органографии, проф. Пель и Браун- Секвар). Правда, кипячение упомяну- тых желез вѣсколькo понижает их спе- цифическое дѣйствие, но все же боль- шой процент останется в силѣ, не го- воря уже о их питательности.

ОБРЕЧЕННЫЕ.

По утрам я часто вижу, как чистень- ко одѣтая дубишка бѣгает по городу в поисках свѣжаго номера „Извѣстий“. Других газет, т. е. газет буржуазных, к которым она принадлежала и на которых воспиталась, — теперь нѣтъ.

Возле пролетарята все закрыты. Выходит правда, какой то „Мир“, но-и он мала радует буржуазное сердце. Во-первых, этот смѣлый „Мир“ как-то подхалимски держится в отношении Со- вѣтской власти, чего буржуа ему не прощает. Ну хоть бы чуточку фрон- дерства, извѣстельности, насмѣшки — все бы облегчало страдающия сердца угне- теннаго вынѣ класса. А то какая то мельнирская доблывають.

Во-вторых — от неподуточного „Ми- ра“ весьма дурно пахнет. Сотрудники „Мира“ сей запах одобряют, но не утратившие обаяния люди брезгливо морщат нос и сквозь зубы цѣдят: — Нѣмецкая шпаргалка...

Словом, серьезный, нутраинной бур- жуѣ, с горя берется прямо за „Из- вѣстия“.

Равне как-то по человечеству жал- ко было буржуазнаго читателя: како- во то ему читать распостылыя больше- вистскія газеты?

По своей судим: легко ли нам было в России все 3 1/2 года войны только и видеть, что „Русское Слово“, да „Ви- ржевку“. Истинное мучение, — каждый день аршия статей Григорія Петрова, да аршия Михайловскаго. Извольте это переварить! Однако, претерпѣли и... спасались.

Что же касается вышншаго буржуа, то, я думаю, он должен в концѣ-коп- цов привыкать, что уничтожение буржуаз- ной прессы идет ему на пользу.

Пока выходили все эти „Виржев- ки“, „Новая Жизнь“, „Вперед“ и „Дѣ- ло Народа“, у него создавалось впе- чатлѣние, что Совѣтская власть — ничто до крайности эфемерное, непрочно.

Вот-вот дунет вѣтерок из-за Пекова, или с Дона, или из-за Урала, и „Со- вѣтскія“ разберется „яко ким“.

Начитавшись противобольшевских га- зет и подкривившись в кафе „самыми достоверными“ слухами о неминуемом падении Совѣтской власти, буржуа на- мѣчал себѣ соответствующую тактику. Мимо Кремля ходил тотолом, поглядыв- вал на Кремль с нѣкоторым насмѣш- ливым сожалѣнием. А проходил мимо свѣже-наклееннаго на заборѣ декрета о новых налогах или о мобилизации, демонстративно отворачивался, не же- лая даже ознакомиться с содержанием декрета.

За матерым буржуем ту же тактику пытались усваивать и обыватели.

Однажды нѣкая обывательница из числа открывенных, не без сочувствія скакала моему приятелю, известному литератору:

— Смотрю я на вас, большевиков, и диву даюсь. Хотите вы все с верев- кой на шеѣ, а вид имѣете бодрый. Притворяетесь, будто чувствуете себя прочно. Ах, бѣдные, бѣдые!..

Казалось, что обывательница вот-вот из сочувствія предложит большевику свое гостеприимство и покровительство на случай неминуемаго вторжения чехо- словаков в Москву.

С тѣх пор прошло два мѣсяца. Боль- шевски поперекнему издают декреты, носятся на автомобилях, жмут буржуев. Соблазняющія „малых сих“ газеты за- крыты.

Обывательница, повидному уже не выражает столь пламеннаго сочувствія обреченным на гибель большевикам.

Буржуа совѣм примирялся с мыслью, что звать ему придется с больше- виками. А, припрямившись, начинает и тактику мѣнять. Мимо Кремля ходит теперь с опаской. Декреты на заборах изучает весьма тщательнo и принимает их к руководству неукоснительно.

неизбежно будет сокращаться пока совершенно не прекратится абсолютный голод для городского населения неизбежно. Первое время после уборки урожая этот голод будет несколько смягчен, так как население в массе своей заготовит некоторые количества хлеба нелегально, кроме того небольшую поддержку окажут и огороды. Но зимой и главным образом весной голод неминуемо постигнет мегаполис.

Какой же выход из этого положения? Возврат к свободной торговле, как уже говорилось, невозможен. Весь ужас заключается в том, что выходя на рынок вначале значительное количество продукта и в то же время понизив цены, она сбывает, что часть населения имущая много денег захватит этих продуктов больше чем слугует, а другая часть попросту останется без них. А так как тогда уже совершенно нельзя будет достать, то можно себе представить бешенство будущей «свободной» «спекуляции».

Сущность мнропрятия, которое еще можно было бы преприять, заключается в том, что не нарушая совершенно закона о хлебной монополии и не давая никаких привилегий спекулянтам на счет будущего, предоставить горожскому населению право вытять у себя установленное по нормам количество запасов потребное на питание в течение года. Я подчеркнуваю предоставить право иметь, но не закупать. Всякая нелегальная продажа и закупка должна преследоваться на прежних основаниях. Но раз население города удалось тем или иным путем добыть для себя определенное по нормам количество хлеба, то пусть оно будет гарантировано от реквизиции, хотя бы в течение ближайших полгода. Если сельскому жителю независимо от того занимается он полководством или не занимается (что не оговорено в законе), разрешается оставлять у себя запасы, потребные на пропитание его и его семьи в течение года, то и в некоторых случаях сделать это запретным для городского обывателя. Что касается моральной стороны этого правила (запрета), то было бы трудно оправдать существование дикого закона, который бы давал право варварствовать за то, что он посыл внаследья по той минимальной норме которая установлена законом. Другое дело если бы городской обыватель пожелал кушать по естественной норме; тогда само собою разумится существование такого закона было бы насущнейшей необходимостью, что и доказала хлебная монополия.

Утверждение этого мнропрятия — по предоставлению права горожскому населению иметь у себя запасы — возможно только при одном условии — при условии точного учета со стороны соответствующих организаций имущихся у обывателя запасов. Последний достигается очень легко: обязать жителей под строгим примнвлением всех существующих кар, немедленно при привозе тех или иных продуктов давать свидения о количестве их в городское продовольственное бюро. При этом составляется специальный акт с документами для той и другой стороны, определяются длительность срока, на который должно хватать заявленному обывателю добытых им тем или иным путем (каким безразлично) продуктов и тем хлебо обивателю. Вместе с тем на рубку обивателю выдается особое удостоверение, которое бы гарантировало учтенные запасы от всяких реквизиций.

Само собой разумится, что вместе с этим прекращается выдача данному лицу продовольственных талонов на эти продукты на соответствующий период, по истечении которого она вновь возобновляется.

Подробности этого мнропрятия в виде специально выработанной инструкции должны быть опубликованы в мнрской прессе. В ней между прочим должны быть перечислены продукты, которые бы разрешалось иметь в запасе и правила периодического учета.

Уважением чего хало бы две положительные стороны. Это во-первых: обиватель упововеренный за судьбу известного количества продуктов неминуемо смог бы добыть себе их по сравнительно дешевым ценам, имея в виду предстоящий урожай, несмотря на то на какие препятствия в тем самым часть городского населения — по самым минимальным предположениям не менее трети была бы обездоложена и обезчелена. Во-вторых: продовольственная организация, исключив из поля своей деятельности эту часть населения, все внимание смогла бы направить на ту его часть, которая действительно не смогла бы обивестить продукты.

Принимая во внимание, что несмотря на какие запреты часть и значительная часть продуктов все равно будет ввезена нелегально, что свривая ее от реквизиции в мнрских, в которых будут портиться эти продукты, обиватель будет принужден пользоваться продовольственными пайками, положительными сторонами этого мнропрятия уменьшаются.

Экономическая жизнь.

Нужда в географических картах Костромской губ. В статистической отделе поступают требования из уездов и губернских государственных учреждений о высылке им карт и списков населенных мнр по уездам, карты и списки губернских уездов, изданные в августе за 1917 г., в настоящее время все разошлись. На составление и издание новых карт и списков, средств не имеется. В виду этого завывающий статистическим отделом обратился с ходатайством Сов. Нар. Хоз. об открытии кредита на этот предмет.

Национализация заводов. Коллегией деревооблывочного отдала С. Н. Х.

ршено национализировать мнртный лесной завод К. о Зингер (в Вендлуковском уезде) и вое в нем временное предприятие по типу национализированных Мантуровских заводов. В члены правления должны войти представители от Совѣта Народного Хозяйства, заводского комитета и профессионального союза (секция деревооблывочников).

В ближайшем будущем предполагается национализировать в губернии еще 22 лесных завода, из которых в настоящее время большинство бездействует.

Крестьянская жизнь.

На борьбу с мировыми хищниками!

Шиншикий волостной Совѣт, Костромской губ. в заседании 11 сентября, заслушав доклад т. председателя Уездного Исполкома В. К. Барышева о текущем моменте, постановил признать всеобщую волю крестьянского правительственного и для защиты интересов трудового народа против буржуазии, как русской, так и иностранной и для международной борьбы со всеми контр-революционными. Резолюция заканчивается словами: Да здравствует всемирная революция! Да здравствует вождь пролетариата тов. Ленин! В связи с этим постановлено: 1) всех имбриков и их семьи немедленно выселить из их помнрщ, как очагов царизма и разорядков контр-революции, а на их мнрщ посадить команды из ближайших крестьян и рабочих, и 2) организовать комитет бедноты.

Общее собрание Клямовского волостного Совѣта Костромской губ. единогласно вынесло следующие резолюции по текущему моменту: Клямовский волостной Совѣт глубоко протестует против разбойного нападения иностранных империалистов на свободную Россию и объявляет всем

империалистам, как иностранцам, так и русским и всем кто осмелится посягнуть на свободную Россию, беспощадную борьбу. По этому требованию из центра все идее на защиту Крестьянского Правительства! В заключение шлем горячий привет вождю пролетариата тов. Ленину, а гаучным убийцам дорогих работников пролетариата глубочайшее наше презрение и проклятие! Да здравствует власть Крестьян и Рабочих! Да здравствует дорогой вождь пролетариата тов. Ленин! На том же собрании заслушано было предложение инструктора коммунистов Борасова о объединении крестьян с рабочими г. Костромы.

В высшей народной школе.

Общее собрание Шиншикий волостного Совѣта, заслушав доклад т. М. Чистикова, постановило немедленно начать работы по открытию высшей народной школы в с. Шиншикий.

Областной отдал.

О хмельном районе.

В № 191 „Сов. газета“ помещен доклад т. Небаранова о Московском хмелеводстве.

По существу соглашалась с докладом, необходимым отметить, что Всежское общество хмелеводства, которому предлагается ассигновать суммы, равные до известной степени предельному цену нажнич. Членами его состояли в большинстве зажиточные крестьяне, а обидные не могли внести пазового взноса, продавая хмель в общество и не получая дивиденда на свой хмель после родового учета, им пользовались члены. В настоящее время при Московском волостном Совѣт организована хмельной отдал. Вот этому отдалу и нужно прийти на помощь. Как Советское учреждение оно будет укрывать влияние Совѣта.

Еще замнрчу, что цену 200 р. на хмель немощная а соответствующая времени так как как до войны цена хмеля была 10—20 р. пуд. Еще раз подчеркнуть, что необходимо прийти на помощь населению хмелевого района. По природным условиям (заливы воды) жители хмелеводческого района занимаются только хмелеводством, а потому поставлены в самые невыносимые условия. Продукт их труда не идет, заработков других ннр, продовольствия никакого, своей картошки у большинства хватает только на 1—2 мнрца. Уже

теперь у многих ничего ннр. Была хозяйка в приходе хотя бы в городе, но до сих пор не причислены и не подают им фунт муки. Продаются остальная скотина, вещи и т. п. из хозяйства.

Симпатичное начинание.

15-го сентября в с. Нерехт группной учащийся был поставлен спектакль в пользу Нерехтской Советской Детской столовой.

Чистого сбора спектакль дал в пользу столовой 885 р. 49 к.

Устройство этого спектакля в тем дни, когда детям — нашей будущей опоре, будущим вершителям судеб дела революции, приходится вместе с взрослыми переживать все ужасы голодного кризиса, является великим благодеянием.

Нерехтский Уездный Исполнительный Комитет, приветствуя это благо начинание, примет искреннюю благодарность Нерехтской группной учащегося, участвовавшей в постановке спектакля.

Народное образование.

Об охране предметов старины и искусства.

Согласно декрета Совнаркома от 19 сентября с. г., опубликованного в № 471 „Известий Ц. И. К.“, все магазины, комиссионные конторы и отдельные лица, производящие торговлю предметами искусства и старины, или посредники по торговле ими, а также лица, производящие платную оцнку или экспертизу подобных предметов, обязаны регистрироваться в течение трех дней со дня опубликования сего распоряжения в губ. коллегии по охране предметов старины

и искусства при Костромском научном о-ве по изучению мнртного края (Павловская ул., музей о-ва). В уездах все указанные магазины и отдельные лица обязаны зарегистрироваться в отдалах народ. образования мнртных Совдепов, которые должны немедленно сообщать список зарегистрированных в губ. культурно-просветительный отдал. Вывозные в неисполнении сего декрета подвергаются ответственности по всей строгости революционных законов, вплоть до конфискации всего имущества и тюремного заключения. Завывающий культурно-просветительный отдалом губ. совдепа В. Невакский.

Официальная часть.

Telegramma всем Губернским и Уездным Совдепам.

В Кострому из Москвы 3328/Р. 26. 3. 45. Лят. В. Циркулярно.

совѣтами, отдал мнртного управления Невд предлагает всем отдалам управления вести регистрацию и хранение фотографических карточек всех должностных лиц вплоть до завывающих подотдалами и сотрудников, имущих казенные деньги или обремененных особыми полномочиями. Постоянно удостоверяясь выдаваемыми вышеупомянутым лицам, должны быть также с фото

графическими карточками, печатью исполкома и подписями председатели в секретаря исполкома и завывающего соответствующим отдалом. Регистрации должностных лиц и заготовке их фотографических карточек должны быть возложены на мнртные отдалы управления. Означенный порядок предлагается ввести с десятого октября. Передайте с уездами. 61026/2631.

Завотместуя Невд Тихомнрров.

Всем товарищам советской милиции.

Несмотря на инструкции имущияся на руках у всех участковых начальников милиции и милиционером несмотря на неоднократные разъяснения высших органов Советской власти, советская милиция уезда не достаточно ревностно изучает свои прямые обязанности и замнртно мало интересуется политической жизнью вообще Советской Республики, а также и обслуживаемого района. Я настойчиво требую от участковых начальников советской милиции обратит серьезное внимание как на днртовую сторону подчиненных им милиционеров, а также и на их политичность и правотворчество.

От народной милиции требуются:

1) честное и справедливое отношение и исполнение своих обязанностей как: выполнение требований должностных лиц мнртных Советов при выполнении постановлений Советской власти, охрана порядка при выборах, выборах и мнрциях, (о чем получить свидения от волостных и сельских комитетов и доводить о предметах судимости и прощестных до свидения отдала управления и участковых начальников милиции).

2) защищать интересы граждан при всяких разрушениях порядка, правды и законов установленных Советской властью, мнртной или центральной, и

3) защищать врагов власти трудового народа, разоблачая их замыслы, пресекая их в корнр, посредством агитации, распространения литературы и образованием сельских партийных ячеек.

30 сентября 1918 года № 3142.

Завыв. Отдал. Управления Костромск. Уезда. Совдепа Козырева.

От Управления Костромской почтово-телеграфной конторы.

Стремясь к правильной доставке как телеграфной так и почтовой корреспонденции управление просит Советских учреждений, особенно военных, и должностных лиц, в случае прибытия или изменения адреса, ставить об этом в извѣстность управление почтово-телеграфной конторы.

Розьски.

Карательный отдал Костромского Губернского комисариата юстиции розьскивает бывшего из Костромской трудовой сельско-хозяйственной колонии „Бараново“ 23 сентября в 10 ч. утра заключенного Федора Кланцова Цыбкова происхождного из кр-я Кинешемского уезда, Жарятинской волости, деревни Сисесской.

Мнрты и лица, коим извѣстно праживание розьскиваемого лица, обязаны задержать и препроводить его в распоряжение начальника Костр. яспр. отдал. Примнрты: лета 18, рост 2 арш. 3 вер., лицо чистое, глаза серые, волосы русые, нос умнрренный.

Объявления.

От Варнавинского Уездного Комисариата по военным днрам.

Опубликованная список кандидатов, предназначенных на должности комиссаров объявляет, что все граждане, которые могут высказать свои соображения по поводу этих кандидатур, могут прислать письменные заявления в Варнавинский уездный комисариат по военным днрам с указанием своего адреса или явиться лично в то же самый срок со дня опубликования. Мотивированные заявления по поводу отвода кандидатур будут рассматриваться коллегиальными заседаниями Варнавинского уездного комисариата по военным днрам.

Список кандидатов: Иван Михайлович Торопов на должность военного руководителя уезда, бывший полпоручик 254 пнртного Николаевского полка. Иван Афанасьевич Шиншикий на должность помощника военного руководителя вместе с назначением уездным инструктором по всеобщему военному обучению, бывший штабс-капитан 3 стрѣлкового (Европейского) полка. Александр Иванович Поляков на должность помощника завывающего отдалом всеобщего военного обучения, бывший поручик 177 пнртного Изборского полка.

Костромской уездный комисариат по военным днрам объявляет, что с 1-го октября с. г. открыта при названном комиссариате (Сергеевской 9), запись добровольцев в Костромский Советский караульный баталюн в возрасте от 30 до 40 лет. Условия службы красноармеец. Запись производится в дни занятий от 10 ч. утра до 5 ч. дня.

Л. К. Серодович уроки музыки и французского яз. (1710—12—2).

Продается гостиница мебель, зеркала, самонар и др. вещи Сморт. 12—4 ч. Муравьевка, д. Зотова. Вход с парадн. крыльца (1513—10—9).

Лошадь продается 7 л. года для выезда и работы, от мобилизации освобождена, виднрть можно от 10 до 1 ч. дня 6/2 -9 в. Руфина ул. д. 76. Спросить в лавкн Сгубского. (1700—3—2).

Утерана книжка 0-ва «Единение» № 348 на имя А. А. Костромской считать недействительной. (1723).

Пианино продается. Русина дом 12. кв. 1. (1724).

Собака великолнрнный пойнтер продается великолнрнный «Старый Двор» № 4. (1725—2—1).

От Кологривского Уездного военного Комисариата.

Опубликованная список лиц, предназначенных на командные должности, военный комиссарит объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатур могут прислать письменные заявления или явиться лично в Комисариат. В письменных заявлениях должно быть указан адрес заявителя.

Мотивированные заявления будут рассматриваться Аггестационой Комиссией при Комисариате. Список лиц, предназначенных на командные должности.

Вогданович Владислав Викентьевич, на должность инспектора по всеобщему обучению, быв. командир отдельного Самокатного баталюна. (1617—5—5).

От Костромской губернской коллегии комиссаров юстиции.

Объявляется, что бывший завывающий нотариальным отдалом В. Н. Поннрлов в заснрдном президиума Костромского Губернского Исполнительного Комитета от 26 сентября с. г. утвержен в должности народного нотариуса г. Костромы. (1713).

Общее собрание членов профессионального Союза служащих

в учреждениях и у частных лиц в г. Костроме, состоявшееся 21 сего сентября, просит товарищей членов доставить в Правление Союза список всех младших служащих, как состоящих членами Союза, так и не вступивших в означенный союз до настоящего времени. (1719).

Нерехтская уездная касса безработных при Нерехтском Комисариате Труда открыта и самостоятельно приступила к исполнению своих функций по инструкции Московской кассы безработных согласно декрета С. Н. К. от 11 сентября 1917 г. с 18 сего сентября 1918 года.

А людям лица имущия навести какя либо справки прошу обращаться в Правление лично в письменном. (1720).

Адрес: Нерехта, Нижегородская ул., д. Пашенная.

Уездный Комитет Совдепа объявляет что 7 октября с. г. в 12 час. дня назначаются торги на сдачу работ по устройству и ремонту мостов:

1) На 32-й вер. Молитинского тракта устройство 2-х саж. моста.

2) На 46-й вер. Молитинского тракта переделка настла.

3) На 48-й вер. Красносельского тракта устройство 9-ти саж. моста.

4) На 24-й вер. Кинешемского тракта ремонт моста через рнрку Покуну.

Справки можно получить в строительном отдале в присутственное время. (1722—3—1).

Уездный Комитет Совдепа вызывает лиц желающих занять должность сласара-истоника при больницн в сель Красном. Справки можно получить в строительном отдале в присутственное время. (1727—3—1).

Коллегии Совѣта Рабочего Контроля сим объявляет, что все бумаги и удостоверяния, выданные на имя бывших членов Коллегии Василия Яковлевича Каселева, Якова Степановича Шерстобова и Андрея Ивановича Престова за выбытием их из состава Совѣта Рабочего Контроля считать не действительными. 1684—3—3.

Для Костромского военного запаса ТРЕБУЮТСЯ ВЗДОВЫЕ из бывших кавалеристов и артиллеристов. Желающие занять эти должности приглашаются явиться за справками в канцелярию отдаленый запаса: Никитская ул., д. № 11 и Марьянская ул., д. № 18. (1721—3—1).

1-й Раб. Соц. Клуб.

В пятницу 4 окт. в 7 час. веч. в Народа. Домѣ общее собрание членов клуба. (1718—2—1).

подготовительные курсы С. И. Полетаева и К. о. Курс гимназия проводится в два земных сезона. Продолжается прием взросл. обоого пола Главннрнная группа за 4 и 5 кл. гимназии. Ильянонал ул. д. 11 (против бульвара). 1135-25-21.

Врач А. И. МАЛЕГИН Сурилис, малярня (звлявание 608 и 914), венерический, кожная и внутренняя больница.

ПРЕИМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня, и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера нов. врем. кроме воскресных дней. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 656-30-26

АКУШЕРКА

опытная с многотлетней практикой. Совѣт и помощь беременным и рожевающим во всякое время. Никольская улица, № 25, кв. 7. 1154—25—22.

Продается гостиница мебель, зеркала, самонар и др. вещи Сморт. 12—4 ч. Муравьевка, д. Зотова. Вход с парадн. крыльца (1513—10—9).

Лошадь продается 7 л. года для выезда и работы, от мобилизации освобождена, виднрть можно от 10 до 1 ч. дня 6/2 -9 в. Руфина ул. д. 76. Спросить в лавкн Сгубского. (1700—3—2).

Утерана книжка 0-ва «Единение» № 348 на имя А. А. Костромской считать недействительной. (1723).

Пианино продается. Русина дом 12. кв. 1. (1724).

Собака великолнрнный пойнтер продается великолнрнный «Старый Двор» № 4. (1725—2—1).